

《纪念王安石的灵佑庙损毁越发严重》后续

灵佑庙修缮方案已制定 今后有专职文保员负责巡查保护

□记者 黄金

本报讯 纪念王安石的东钱湖灵佑庙损毁越发严重一事经本报报道后，在各方关注和东钱湖管委会的协调下，此事的处理有了初步的结果。

昨天，记者从东钱湖管委会了解到，灵佑庙的修缮方案已经制定，施工水电管线已经安装，接下来，东钱湖管委会相关部门将督促有资质的施工单位落实修缮计划，并进行监管。

记者同时了解到，今后灵佑庙的日常动态监管，将由专职的责任文保员负责。文物行政部门将依法开展各类文物保护检查。

修缮方案已制定

东钱湖社管局表示，现已制定修缮方案，并安装了施工水电管线。下一步将督促有资质的修缮主体落实修缮计划，同时进一步跟进修缮工作，加强监管。

责任的落实对灵佑庙今后的保护十分重要。东钱湖社管局表示，根据《中华人民共和国文物保护法》和《宁波市文物保护点保护条例》的规定，今后灵佑庙的日常动态监管，将由专职的责任文保员负责，文物行政部门将依法开展各类文物保护检查。东钱湖社管局将为文物保护点保护管理责任人提供文物保护业务指导和培训。

今后专职文保员巡查负责保护

近年来，东钱湖文物古迹被损毁的消息不断，如韩岭古街部分被拆、上水窑窑址旁建起了高档别墅……文保爱好者反映东钱湖从鄞州区独立划分出去后，没有专门的文保机构，可能会影响到文保工作。那么，这方面今后会有什么变化呢？

对此，东钱湖社管局表示，此前发生的这些事件，社管局在处理过程中，对涉及违法犯罪行为的，直接报公安机关处理。

社管局同时表示，根据《浙江省文物保护管理条例》第十二条“文物行政部门应当加强文物行政执法工作，并根据国家和省的规定建立或者明确文物行政执法队伍”的规定。目前，东钱湖管委会已建立起责任文保员队伍，东钱湖社管局与每位责任文保员都签订了责任书，由责任文保员负责对不可移动文物进行日常巡查。

“专职队伍的成立使得文保工作力量大大加强，更有利于今后文保工作的开展。”东钱湖社管局表示。

《鄞州前河南路上污水如泉涌》后续

污水井整治方案确定 疏通改造工程9月底前完工

□记者 吴震宁 通讯员 朱娇娇 张烨

本报讯 4月26日，本报刊发《鄞州前河南路上污水如泉涌》报道后，昨天，经方案会审，鄞州区城管局初步确定对问题管网进行疏通改造施工，工程预计在9月底前完成。

记者了解到，方案确定后，鄞州区城管局将首先委托权威检测单位，对问题污水管网的管径、管内底标高进行测量，对管道进行疏通清淤，同时对管道使用状况及病害情况进行检测。之后，根据检测情况，有针对性地展开对该段管道的改造工程。

由于前河南路污水井溢水处的地势较低，使得高教园区污水泵站运行时，瞬间过大的压力导致该段管网水位上涨。当水位上涨的幅度超出问题污水井的承受能力时，就会产生污水溢出的现象。“因此，我们首先要对这些问题管网进行疏通清淤。如果这一办法仍无法解决污水外溢的问题，就要对其进行改造，提升路面标高，以保证污水不再从问题污水井溢出。”鄞州区城管局有关负责人说，问题原因找到了，接下来要做的就是尽快用最合适的方法来解决它。

据了解，前河南路这几处问题污水井及管道的检测将在本周展开，计划于下周一出具全面的检测报告。如果报告显示管网自身不存在缺陷，鄞州区城管局将委托宁波市城建设计院出具管道的改造方案及施工设计，并计划于本月底前把这些工作都完成。

由于问题污水井所处地段的施工工程将对周边产生较大的影响，而且工程前期准备工作需要一定的时间，该局预计完成所有工程将在9月底之前。

“工程完工后，就可以彻底解决前河南路污水井污水外溢的问题了。”鄞州区城管局有关负责人表示，目前，在实地检测和改造工程展开前，他们将通过延长泵站运行的时间，减少泵站每小时的排水量，防止因泵站短时排水量过大造成污水外溢情况的发生。

新闻我发现 我有我报料

87777777

欢迎参加“最佳报料”评选

斑马线一头装了隔离栏 城管：施工人员疏忽，会拆除



江东丹顶鹤社区大门前斑马线的一头装了隔离栏。

□记者 沈之蓥 文/摄

本报讯 昨天，章先生向本报反映，江东丹顶鹤社区大门前斑马线的一头，被装上了人行道隔离栏，小区门口人来人往，隔离栏挡住过路行人。

章先生所说的斑马线位于丹顶鹤社区大门旁，斜对面是白鹤菜场，平时过路的行人挺多。

章先生说，5月13日，他出门时发现了这排新装的隔离栏，隔离栏应该是最近一周内安装的，而斑马线设置的时间要更早一些。

隔离栏挡住了斑马线一头的出入口，居民通过斑马线来去，必须绕到汽车通行的车道上，存在安全隐患。章先生希望，相关部门能尽快改变这一设置，方便居民进出。

昨天上午，记者来到现场，情况如章先生所说的一样。丹顶鹤社区一侧的斑马线口子被隔离栏挡住，一些居民从对面白鹤菜场往小区里走，只能走到一旁的黄色网格线上，如此一来，斑马线形同虚设。

此外，有的人要走到丹顶鹤社区一侧的公交站台坐公交车，经过斑马线时无法进入人行道上，索性就沿着隔离栏，顺着汽车道往公交站台走去。受访居民表示，这段隔离栏如此设置确实不合理。

记者注意到，丹顶鹤社区附近的贺丞路两侧都新装了一排隔离栏。社区居委会工作人员说，贺丞路是去年开始改造的，新修了马路，两边的绿化和人行道设施也在改造，隔离栏应该是工程的一部分。

记者从江东区城管局了解到，贺丞路是在进行背街小巷改造，总共安装了长度约920米的隔离栏，安装隔离栏是根据交警部门的要求和附近小区居民的建议，目的是防止行人横穿马路以及汽车、电瓶车在人行道上违停，确保新修市政设施的完好和盲道的畅通使用。

江东区城管局表示，在斑马线一端设置隔离栏，可能是施工人员工作疏忽，他们将马上更正，拆除此段隔离栏。



宁波大学中澳MBA招生

教育部项目批准号:MOE33AU1A200101100

- ◆ 无需国家入学统考，在职学习2年
- ◆ 中英文授课，中澳教授各执教6门课程
- ◆ 外国学生同堂上课，国际化氛围浓厚
- ◆ 无毕业论文，获堪培拉大学硕士文凭，中国教育部门认可学位
- ◆ 第14年招生，校友逾400名

招生对象：本科或专科毕业生，具有一定工作经验及英语基础

学费：人民币5万/年

报名时间：即日起；集中报名：5月23日、24日（周六）

电话：87609670;87600388;87600259

邮址：mba@nbu.edu.cn

地址：宁波大学本部包玉书科学楼10号楼319室 详见网站：<http://imba.nbu.edu.cn>

甬教广备[2014]0327号